
人教版八年级上册期末检测卷

(时间：120分钟　分值：100分)

一、选择题(每小题3分，共30分)                             

1．计算[image: image48.png]


的结果是（　　）                                                      

A．a5            B．a6            C．a8            D．3 a2
2．若正比例函数的图像经过点（－1，2），则这个图像必经过点（　　）
A．(1，2)        B．(－1，－2)    C．(2，－1)      D．(1，－2)
3．下列图形是轴对称图形的是（　　）
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A．              B．               C．             D．

4．如图，△ACB≌△A’CB’，∠BCB’=30°，则∠ACA’的度数为（　　）


     A．20°   
B．30°     C．35°      
D．40°

如图所示，Rt△ABC中，∠C＝90°，AB的垂直平分线DE交BC于D，

[image: image44.wmf]B
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交AB于点E.当∠B＝30°时，图中一定不相等的线段有(　　)．

A．AC＝AE＝BE  



B．AD＝BD
C．CD＝DE  




D．AC＝BD
[image: image45.wmf]A
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如图，把△ABC纸片沿DE折叠，当点A落在四边形BCDE内部时，

∠A与∠1＋∠2之间有一种数量关系始终保持不变，请试着找一找

这个规律，你发现的规律是(　　)．

A．∠A＝∠1＋∠2





B．2∠A＝∠1＋∠2

C．3∠A＝2∠1＋∠2





D．3∠A＝2(∠1＋∠2)

7.下列各式是完全平方式的是(　　)．

A．x2－x＋
[image: image3.wmf]1
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B．1＋x2
C．x＋xy＋1  




D．x2＋2x－1

8．若[image: image4.wmf]0
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，[image: image6.wmf]3

y

a

=
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的值为 （　　）
A．－1

   B．1

  C．[image: image8.wmf]2
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      D．[image: image9.wmf]3
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9．化简
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·(x－3)的结果是(　　)．

A．2  


B．
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C．
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D．
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10．甲、乙两班学生植树造林，已知甲班每天比乙班多植5棵树，甲班植80棵树所用的天数与乙班植70棵树所用的天数相等，若设甲班每天植树x棵，则根据题意列出的方程是(　　)．

A．
[image: image14.wmf]8070
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C．
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D．
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填空题（每小题3分，共18分）

11．计算：[image: image18.wmf]32
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12.分解因式：[image: image19.wmf]22
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13．如图，在Rt△ABC中，∠B=90°,ED是AC的垂直平分线，交AC于点D,交BC于点E.已知∠BAE=16°,则∠C的度数为​​​​​​           ．


[image: image20]
[image: image46.wmf]14．计算：([image: image21.wmf]1
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－[image: image23.wmf]3

)0＋[image: image24.wmf]4

＝           ．
15．如图，小量角器的零度线在大量角器的零度线上，

且小量角器的中心在大量角器的外缘边上．如果

它们外缘边上的公共点[image: image25.wmf]P

在小量角器上对应的度

数为66°，那么在大量角器上对应的度数为__________[image: image26.wmf]°


（只需写出0°～90°的角度）．

16．已知△ABC中，AB=BC≠AC，作与△ABC只有一条公共边，且与△ABC全等的三角形，这样的三角形一共能作出           个.

三、解答题（共52分）

17．（6分）

（1）化简：[image: image27.wmf])
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（2）分解因式：[image: image28.wmf]32
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的值．

19. （6分）已知y＝
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.试说明不论x为任何有意义的值，y的值均不变．
20. （6分）如图，在平面直角坐标系[image: image32.wmf]xoy

中，[image: image33.wmf](15)
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（1）在图中画出[image: image36.wmf]ABC

△

关于[image: image37.wmf]y

轴的对称图形[image: image38.wmf]111

ABC

△

；

（2）写出点[image: image39.wmf]111

ABC

，

，

的坐标．


[image: image40]
[image: image47.wmf]21．（6分）如图，四边形ABCD的对角线AC与BD相交于O点，∠1=∠2，∠3=∠4．

求证：(1)△ABC≌△ADC；

          (2)BO=DO．


22．（6分）已知线段AC与BD相交于点O，连结AB、DC，E为OB的中点，F为OC的

中点，连结EF（如图所示）．

（1）添加条件∠A=∠D，∠OEF=∠OFE，求证：AB=DC．

（2）分别将“∠A=∠D”记为①，“∠OEF=∠OFE”记为②，“AB=DC”记为③，

若添加条件②、③，以①为结论构成另一个命题，则该命题是_________命题

（选择“真”或“假”填入空格，不必证明）． 


[image: image41]
23.(8分)如图，E在△ABC的AC边的延长线上，D点在AB边上，DE交BC于点F，DF＝EF，BD＝CE.求证：△ABC是等腰三角形．(过D作DG∥AC交BC于G)．

[image: image42.wmf]
24．(8分)如图，C为线段AE上一动点(不与点A、E重合)，在AE同侧分别作等边△ABC和等边△CDE，AD与BC相交于点P，BE与CD相交于点Q，连接PQ.求证：△PCQ为等边三角形．

[image: image43.wmf]
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（第15题）
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(第23题)
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（第26题）
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